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Warszawa, 28 lutego 2024 r.
znak sprawy: DRE.pr.058.4.2024

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 1642 Pana Posła Dariusza Mateckiego 

Szanowny Panie Marszałku,

w nawiązaniu do przekazanej przez Pana Posła Dariusza Mateckiego interpelacji 
nr 1642 w sprawie embarga na ukraińskie zboże przekazuję odpowiedź na poniższe 
pytanie. 

„Embargo musimy podtrzymać do momentu wynegocjowania warunków, które by 
zastąpiły tę sytuację, a więc limitowania wielkości napływu towarów produktów rolnych" 
– to Pańskie słowa dla Radiowej Agencji Informacyjnej. Proszę o informację dlaczego 
pomimo embarga w dalszym ciągu do Polski wjeżdża ukraińskie zboże? Kto za to 
odpowiada?

Od połowy kwietnia 2023 r. obowiązuje zakaz przywozu niektórych produktów rolno-
spożywczych z Ukrainy do Polski. Obecnie, zgodnie z rozporządzeniem Ministra 
Rozwoju i Technologii z dnia 15 września 2023 r. w sprawie zakazu przywozu z Ukrainy 
produktów rolnych (Dz.U. z 2023 r. poz. 1898) do Polski nie można wwozić z Ukrainy 
pszenicy, kukurydzy, rzepaku i słonecznika oraz niektórych produktów ich 
przetwórstwa (mąki pszennej, otrębów, śrut, makuchów). Możliwy jest jedynie tranzyt 
ww. produktów z Ukrainy przez terytorium naszego kraju, który kończy się poza 
granicami Polski lub w portach bałtyckich. Dzięki temu tranzytowi zboże trafia do 
regionów, które go potrzebują. Obecnie przez granicę polsko-ukraińską przewozi się 
tranzytem średnio ponad 300 tys. ton pszenicy, kukurydzy i rzepaku miesięcznie. 
Oznacza to, że zboże, które przejeżdża przez granicę nie trafia docelowo do Polski. 

Krajowy zakaz importu z Ukrainy do Polski pszenicy, kukurydzy, rzepaku i słonecznika 
oraz niektórych produktów ich przetwórstwa będzie utrzymany do czasu 
wypracowania ze stroną ukraińską reguł handlu pomiędzy naszymi krajami na zasadzie 



licencjonowania. Reguł, dzięki którym handel wrażliwymi produktami rolnymi z 
Ukrainą, nie będzie powodował pogorszenia warunków gospodarowania polskich 
rolników. Odbyły się robocze spotkania PL-UA w celu ustalenia szczegółów systemu 
licencjonowania, niemniej jednak ostateczne uzgodnienia zapadną na wyższym 
szczeblu. Polsce zależy na tym aby rozszerzyć listę produktów wrażliwych do objęcia 
licencjonowaniem w stosunku do produktów objętych obecnie zakazem przywozu. 

Informacje, jakoby do Polski wjeżdżały, celem dopuszczenia do obrotu na terenie 
Polski, pszenica, kukurydza lub inne produkty zakazowe z Ukrainy, są nieprawdziwe co 
potwierdzają otrzymywane cotygodniowe dane z Krajowej Administracji Skarbowej, 
która monitoruje przepływy handlowe na polskich granicach. 

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Michał Kołodziejczak
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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